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Vidéki előfizetési árak:
Egész évre — — — 20 K
Félévre — — — — 10 Ív
Negyedévre — — — 5 K
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Főszerkesztő: Felelő» szerkesztő:

Dr. GENCS1 SAMU HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:
Egész évre — — — 1
Félévre — — — —
Negyedévre — — —

Tisztujitás a városnál elke-

(A Reggel tudósítójától.) Mis­
kolc város törvényhatósági bi­
zottsága dr. Tarnay Gyula fő­
ispán elnöklete alatt, ma délután 
3 órakor tartotta tisztújító köz­
gyűlését.
Dr. Tarnay Gyula főispán meg­

nyitotta a közgyűlést és felkérte 
a tagokat, hogy legelőször a pol­
gármesteri szék betöltésének kér­
dését oldják meg.

A polgármesteri állásra 
mondotta a főispán — egyetlen 
pályázó, dr. Nagy Ferenez.

Á közgyűlés a bejelentést álta­
lános éljenzéssel vette tudomá­
sul.

Dr. Tarnay Gyula főispán dr. 
Nagy Ferenczet egyhangúlag — 
újabb hat esztendőre megválasz­
tott polgármesternek jelentette 
ki és felszólította, hogy helyet 
foglalja el és tegye le a hivatalos 
esküt. Dr. Nagy Ferenez letette 
az esküt, melynek szövegét dr. 
Kürcz Jakab tb. ügyész olvasta 
fel.

A főispán üdvözlő beszéde.
Az újból megválasztott polgár- 

mestert a főispán a következő 
szavakkal üdvözölte:^

Fogadja a polgármester ur 
megválasztásához jókivánatai- 
mat, fogadja egyszersmind ez al­
kalomból Miskolcz város közön­
ségének üdvözletét is, melyet 
ez alkalommal tolmácsolok.

A törvény nem ismer kivételt. 
Tisztújító közgyűlést kellett tar­
tanunk, bár nehéz az idők jarasa 
felettünk, zavarosak a viszonyok 
és szívesen vártuk volna a béké­
sebb, nyugodtabb körülmények 
visszatértét, ön azonban, polcai- 
mester ur, éppen ezen nehéz vi­
szonyok és körülmények kozott 
szerezte meg az érdemeket arra, 
hogy polgármesteri működésé 
megfelelő elismertetésben része- 
si tessék.

Az egyhangú, tüntető megvá­
lasztás a polgári elismerésnek a 
megnyilatkozása. I oglalja el ál­
lását "újra öntudatos önérzettel s 
polgártársai bizalmának ezen 
megnyilatkozása ne csak jutal­
mazza önt a múltakért, hanem 
továbbra is buzdítsa, bátorítsa es

lelkesítse kötelességeinek teljesí­
tésében, hogy a város érdekeit 
mindig és egyedül szem előtt 
tartsa, a közérdeket liiven, rész- 
rehaj lattanul, a magánügyek és 
érdekek jogosulatlan előretörek- 
vésének visszaszorításával szol­
gálhassa. Munkálkodjék azon to­
vábbra is híven és lelkesedéssel, 
hogy Miskolcz városa azon sz>p 
pozíciót, melyet az ország városai 
között elfoglal, a maga számára 
a j övéiben is biztosítsa. ^

Legyen önnek ezen szép, de ne­
héz feladat teljesítésére munka- 
kedve, nem lankadó kedve és tar­
tós egészsége.

Az Isten sokáig éltesse!
A polgármester válasza.

A főispán beszédét hosszantartó 
éljenzéssel fogadták. Ezután dr. 
Nagy Ferenez polgármester a kö­
vetkező beszéddel köszönte^ meg 
a főispán üdvözlő szavait és a 
közgyűlés bizalmát :

Méltóságos Főispán ur! Tekin­
tetes törvényhatósági bizottság!

Hálatelt szívvel köszönöm meg 
azokat a szívből jövő szavakat, a 
melyeket Méltóságod hozzám in­
tézett és hálatelt szívvel köszö­
nöm azt a bizalmat, amelylyel 
engem a Tekintetes Törvényha­
tósági Bizottság megtisztelni ke­
gyes volt.

A mikor elfoglaltam hivatalo­
mat, azt Ígértem, hogy a hivata­
lommal járó kötelességeimet lel­
kiismeretesen fogom teljesíteni 
és mindent el fogok köveim, hogy 
a hálát, amelylyel polgártársaim 
megtiszteltek, munkámmal rój- 
jarn le. •

Akkor, hogy képletesen beszel­
jek, köztem és a város között egy 
szerződés köttetett. Én elkövet­
tem mindent, hogy a magamra 
vállalt kötelességeknek, mint be­
csületes és igaz tisztviselő tegyek 
eleget és amikor mandátumom 
lejár, emelt fővel számolhassak 
el működésemről.

Ma, amikor egy borzalmas hit- 
born vérzivatarában állunk, a mi 
funkciónk teljesen eltörpül ennek 
a viharnak forgatagában és min­
den egyébbel csak annyiból fog­

lalkozunk, amennyiben az 
rülhetetlenül szükséges.

Annak idején egy Programm 
alapján esküdtem. A Programm 
gazdag volt. De mindjárt a pol­
gármesteri szék elfoglalása után 
következett & hatalmas pénzűn 
válság, amely lene te Lenné tette, 
hogy egy végleges törlesztéses 
kölcsönt felvegyünk. Azután jött 
az árvíz. Ezek a hatalmas esemé­
nyek magyarázzák, ha a n út­
programul nyújtása után, annak 
csak a csekély töredékét hajtot­
tam végre.

Városunk területi kiegészítésé­
ben semmit se cselekedhettem.

A parcellázási tervezet^ azon­
ban, az ország minden- részében 
mintául szolgált.

Az utcák rendezése kérdésében 
csak a Tárkányi, Day ka Gábor es 
egyik másik kisebb utca rendezé­
sét készíthettük elő.

A Száminak egy kis részét az 
Erzsébetién zugónál már rendez­
tük. A Pecének a külső rendezé­
sét csak a háborús eseményeit 
késleltetik.

Egészségügy i intézménveink- 
nél, az uj járvány kórház létesíté­
sére a 10,000 korona összeg mai- 
félre is tétetett.

A Dani-völgyben, a barlangla­
kásokban, alig egykét helyütt 
akadnak már lakók.

A városi élelmiszerek árusítá­
sát, ami egvkor a jövő zenéjének 
tetszett, már régebben megkezd­
tük. , . , ,

A tejcsarnok felállításának 
kérdésében egy budapesti vállal­
kozóval már szerződésünk is volt. 

A kenyérgyárat felállítottuk. 
Iskolaügyekben a második pol­

gári felállítását sikerült kieszkö: 
zölnünk és a vas- és fémipari 
szakiskola kérdését tisztáznunk.

Félbenmaradt a népfürdő és 
a zálogház létesítésének kérdése.

Egész tisztikarommal mindent 
elkövettünk, hogy elmondhassuk, 
hű sáfá.r módjára sáfárkodtunk.

Ha valaki néha erősebb vissza­
utasításra talált a pénzkérdések 
tekintetében, ezt azzal tudom 
menteni, hogy a város ránkbizott 
vagyonát jobban kell védenünk, 
mint a magunkét! (Éljenzés.)

Ügy a tavalyi, mint az ide: 
válságos esztendőket, deficit nél­
kül psztuk meg. (Hosszantartó 
éljen.)

Méltóságos Főispán ur! Tekin­
tetes Törvényhatósági Bizottság!

Ezután a beszámoló fele után 
hálás köszönetemet kell kifejez­
nem a főispán urnák, amiért en­
gem munkámban támogatott és

Tek. Törvényhatósági Bizott­
ságnak, amelynek minden egyes 
tagja önzetlen munkája és támo­
gatása révén adta meg ennek a 
testületnek azt a pálmát, hogy 
onnan minden részrehajlás és 
pártpolitikai harc száműzetett. 
(Éljenzés.)

Bizony Ákos a polgármester 
tartalmas és általános helyeslés­
sel fogadott beszámolója után 
emelkedett szólásra.

Engedje meg a t. Törvényható­
sági Bizottság, hogy ebben az ün 
nepies pillanatban egy pár perc­
re igénybe vegyem szives figyel­
müket. Nem akarok bizalmi nyi­
latkozatot tenni dr. Nagy Ferenc 
polgármester ur iránt, mert erre 
szükség nincs. Nem akarom a 
polgármester ur érdemeit felso­
rolni, csak egv körülményt fogok 
szives figyelmükbe ajánlani.

Még 1867-ben történt, hogy az 
alkotmány visszaállítása után, 
Borsodvármegye akkori alispán­
ja, Mocsáry Lajos, a megye tisz­
tikarával együtt felkereste a fő­
ispánt, hogy bemutatkozzék előt­
te. Beszédében ezeket mondta: 
„Üregek vagyunk korra, de fiata 
lók tudás és tapasztalatokban.“ 

A mi polgármesterünk, Nagy 
Ferenez dr., fiatal korra, de öreg- 
tudásra és tapasztalatokra. Ké­
rem a tekintetes Törvényhatósá­
gi Bizottságot, hogy munkájában 
továbbra is támogassuk.

Általános szokás a politikai és 
közéleti téren kiemelkedő férfia­
kat a hajó kormányosához hason­
lítani, aki sok charibdis között 
törhetlenül vezeti hajóját a kitű­
zött cél felé. A mi polgármeste­
rünk is ilyen kormányos, a kitől 
elvárjuk, hogv ezt a hajót me ér­
téktelen kavicsrakománynyal, ha­
nem a szorgalmas munka értékes 
gyümölcseivel kormányozza a 
biztos révbe. (Éljenzés.)

Folytatják a tisztujitást.
Ezután megválasztották az uj 

városi tisztikart, amely a követ­
kezőképen alakult:

Lichtmann cipői úgy minőségileg,
mint csinosság tekintetébsn ulólérhetlenek

Kaphatók: LICHTMANN-cipöáriiházban Miskolcz, Széchenyi-u. 48. Szolid szabott Érák,
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Polgármester: Dr. Nagy Fe­
renc.

Főjegyző: dr.. Halmay Béla.
Gazdasági tanácsnok: dr. lio- 

dobay Sándor.
Árvaszéki elnökhelyettes: dr. 

Gombár István.
Arvaszéki ülnök: Rázsó Imre.

Adóhivatali ellenőr: Nagy Elek.
Adópénztárnok: Záhorszky 

Gyula.
Rendőrkapitány: Halmay Gyu­

la.
Tanácsnok: Krizsanovszky Jó­

zsef.
Főpénztári ellenőr: Pásztor 

Zoltán.
I. oszt. aljegyző: Papp István.
Rendőrkapitány: Kalas Imre.
II. osztályú aljegyző: Csontó 

Dezső.
Tanácsnok: Nikell József.
II. oszt. aljegyző: dr. Hegedűs 

Béla.
II. oszt. aljegyzői, illetve fo­

galmazói állásra: Bodrogi István.
III. oszt. aljegyző: dr. Plank 

Miklós.
Rendőrkapitány: dr. Kopácsy 

Béla.
Rendőriogamazók: Zsálcay Jó­

zsef, dr. Kozslik István, Sándor 
János, Petrovay Ákos.

Aljegyzői, illetve közig, fogal­
mazó: dr. Gombos Ferencz.

Közgyám: Than József.
Jóformán valamennyi állásra 

pályázott dr. Batta Béla ügyvéd, 
de az első helyen kandidáltakkal 
szemben eredménytelenül.

Minden egyes újonnan megvá­
lasztott tisztviselő nevét éljenzés­
sel fogadta a közgyűlés. A had- 
bavonultak újraválasztásakor, — 
különösen dr. Halmay Béla fő­
jegyző nevének említésénél — va­
lóságos tapsorkániba tört ki a bi­
zottsági tagok lelkesedése.

A törvény 30 nap határidőt 
szab meg az eskütételre, dr. Tar- 
nay Gyula főispán ajánlatára a 
közgyűlés úgy határozott, hogy a 
hadbavonultakra ez a határidő 
nem vonatkozik, sőt ezek még a 
fizetésüket is rendesen kapják.

A jelenlevő, újonnan megvá­
ló,sztott tisztviselők ezután letet­
ték az esküt. Az eskümintát dr. 
Kiircz Jakab tb. ügyész olvasta.

A jegyzőkönyvet dr. Silbiger 
Bertalan vezette.

Végül Nikell József tanácsos 
lendületes szavakkal köszönte 
meg a közgyűlés bizalmát a meg­
választottak nevében.

Aranyat — vasért
Újabban adkaoztak: Spinner Béláné, 

Kiss Mariska, Berger Rezsin (Szikszó), 
Schwarcz Herman, Hegyesi Vilma, He­
gyes! Juliska, Scheffer Franciska, Csapó 
Anna, Csapó Ilona, Haak Ilona, Blech­
ner Sári, Lipcsey Józsefné, Staub Berta, 
Klein Jenő, Boros Elemér, Varga Pálné, 
Pécsi Etel, Varga Juliska, Stengi Károly, 
Varga Jánosné, Báder Erzsébet, Lax 
Anna, Bistey Irén, Rusznák Mária, Deme 
Juliska, Veress Mariska, Pollák Her­
manne, Varga Zsuzsika, Széki ZsuzsiKa, 
Mell Oyuláné, Schwartz Margit, Deme 
Zsuzsika, Qoldstein Mór, Varga Erzsé­
bet, Paizs Etelka, Braun Rózsi, Grosz- 
man Bertalan, Fodor Pali, Pécsi Mariska, 
Kraj Sándor, Hisztay Gyula, Balogh Béla, 
Nagy Dezsöné, Sáfrány Zsigmondné, Fő- 
zy Sámuelné, Palotai Erzsébet, Daubek 
Vincéné, Palotay Rezsőné, Papp János­
né, Olter Anikó (Sajóörös), Sándor Er­
zsiké, Orosz Józsefné, Fiió Lajosné, — 
Szabó Erzsébet, Teumann Rófesika, Ju­
hász Margit, Nyári Józsefné, Villányi Er­
zsiké, Nyáry Hona, Kobza Lajos, Pctrik

Sándor, Somokyi János, Burián József, 
üéczy István, Burián Józsefné, Tóth Er­
zsébet, Mécs Erzsi, Mécs Julis, Melega 
Róza, Szikora Ilona, Dudás Annuska, Sa- 
lap Irma, Misnyó Emma, Schwarcz Her­
man, Hankó Imre, Láncz Ármin, Szepes- 
sy Erzsiké, Szepessy Pista, Schwartz 
Zsófi, Schwartz Ilnoa, Jankovics Gyuiá- 
né, Petőfi Jánosné, Masek Sándorné, — 
Hole Istvánné, Kossanics Ilona, Deszberg 
Józsefné, Gotitli Mariska, Valkó János, 
Kudlancsák Józsefné, Szilágyi József, 
Szilágyi Irma, Feldmann Margit, Sallay 
Zsuzsika, Kellner Irén, Lusztig József,

MAGYARORSZÁG.
— Ungban az oroszok heteken 

át nagy túlerőiben voltak, de nem 
nyomultak előre. Most, hogy az 
egész vonalon vissza kell vonul­
ni, többek között az Ungban és 
Beregben levő orosz csapatoknak 
is az a feladatuk, hogy fedezetet 
nyújtsanak a galíciai seregek 
visszavonulására. — Naponkint 
visznek íogolyszállitmányt Ung- 
várra.

— Uzsoknál ma hajnalban he­
ves ütközet volt. Csata fejlődött 
ki az ungi és beregi határ közötti 
terepen is. Ungvárra ma is sok 
foglyot hoztak.

—. A máramarosi határvidéken 
az ellenség kiűzésére felvezénvelt 
csapataink ma támadásba men­
tek át. Heves ágyú és puskatüzet 
zúdítottak a Miklós napot ünnep­
lő, mozdulatlanul álló orosz csa-

Oroszország nem
Bukarest, decemer 22. A Rjecs 

ma a következőket írja: A szerb 
események egyáltalában nem al­
kalmasak arra, hogy Oroszorszá­
got felmentsék ama gondok alól, 
amelyekkel Szerbia irányában vi­
selkedik. Szerbia a monarkia egy 
uj támadásának egyrészt hadi­
szerek híján, másrészt erőinek je­
lentékeny kiapadása folytán nem

Ancona, december 22. Egész 
Albániában nagy mozgolódás ész­
lelhető a mohamedán albánok kö­
zött a kalifa szent fetvájának ki­
hirdetése óta. —- A harcias albán 
törzsek közül már mintegy har­
mincezer fegyveres gyülekezett 
Esszad hasa táborába. Ez a had-

Puskás Antalné, Molnár László, Gáspár 
István, Stiber Antalné, Burgula Antalné, 
Gaál Józsefné, Edelényi főszolgabíró (190 
korona), Gáspár Gyula, Molnár Imréné. 
Izraelita hitközség (200 korona), Chevra 
Kadisa (100 korona), Edelstein Arnold, 
Kurz Gizella, Kurcz Flóra, Kurz Elvira, 
Kurz Jolán, Kurz Lipótné, Kardos István, 
László Aranka, Grósz Árminná, Hor­
váth Lajosné, Horváth Lajos, Fischer Sá- 
muehié, Weinstein Dávidné, Gránát Jó­
zsef, Zeidner Vilnfos, Svirloch Aranka, 
Schwarcz Herman, Weiszberger Ilona, 
Domán Mariska, Szolalt Ilona, Fruditer

dússal szemben csak védekezésre 
szorítkozhattak azzal az egyetlen 
céllal, hogy a nehéz terepen lehe­
tőleg rendben vonulhassanak 
vissza. Annyi kétségtelenül bizo­
nyos, hogy itt minden további 
veszedelem tökéletesen elmúlt, — 
Az ellenségtől felszabadult vidék 
éhínségben van, amit a közigaz­
gatás a legszükségesebb élelmi­
szerek és pénz szétosztásával eny­
hít.

GALICIA.
— Conrad vezérkari főnök ma 

a következő érdekes nyilatkoza­
tot tette egv olasz szerkesztőnek:

— A harc főszintere most Len­
gyelország és Galicia. — Itt fog 
megtörténni a döntés. -— Szerbia 
másodrendű akció, amelynek a

segítheti Szerbiát
tudna többé ellentállani. — Itt 
sürgős segítségre van szükség, de 
sem Görögországra, sem Romá­
niára, sem Bulgáriára e tekintet­
ben nem lehet számítani. Orosz­
országnak pedig — jegyzi meg 
szomorúan a cikkíró — egyálta­
lában nincs ereje, hogy Szerbiát 
tovább segítse.

sereg minden percben kész, hogy 
benyomuljon Szerbiába és meg­
támadja a szerb hadsereget Az
albánok háborúja azonban nem­
csak résztvétel a szent háború­
ban, hanem egyúttal exisztenciá- 
lis érdek, mert tudvalevő, hogy 
az albán határok megállapitásá-

Helén, Fruchter Rózsi, Murányi Rebelte» 
Weiszhausz Dezső, Fried Dezső, Feld- 
maiin Klára, Jantal Györgyné, Baksa Er­
zsébet, Lehotay Barna, Lóczi Béla, 
Kerekes József, Csont Károlyné, Grósz 
Árminné, Fischer Ignáczné, Steiner Nó­
ra, Steiner Sári, Rosenbliith Ilonka, Ba­
logh Józsefné, György Katalin, Cukker- 
mandel Sári, Bezsila György, Cukker- 
mandl Száll, Csorna Aranka, Csorna Bé­
la, Csellár Arnold, Csellár Arnoldné, — 
flekkel Jolánka, Spiró Marcell, VaKiur 
Elza, Izsó Juliska, Izsó Jolán, Engel Ktt- 
rolytié.

megoldása szintén északon dől el. 
Az olasz lapok azzal vádoltak en­
gem, hogy Olaszország ellen irá­
nyuló katonai politikát iizölc. Ez 
nem igaz. Én, mint vezérkari fő­
nök, csak kötelességemet teljesí­
tettem, amikor gondoskodtam a 
monarchia összes határainak a 
i n eger ős i t ésér ől.

— Teljes a bizalmam a hadse­
reghez, amely bebizonyította, — 
hogy nálunk •nincsenek nemzeti­
ségi különbségek, mikor az ural­
kodó hivó szózata hallatszik.

ANGLIA.
— A yorki érsek a hartlepooli 

és searboroughi flottatámadás ál­
dozatainak temetése alkalmából 
ezt távirat ózta:

^ — Ezeknek azembereknek ha­
lála országszerte azt a vágyat 
fogja megszilárdítani, hogy An­
glia és szövetséges társai siesse­
nek befejezni a háborút, hogy az 
embereiség ismét élvezhesse a 
béke jótéteményeit.

Hartlepoolban a sebesültek kö­
zül hárman haltak meg.

nál nagyon sok önkényes dolog' 
történt Szerbia és Görögország 
javára, A mostani akcióban a 
malisszorok és a többi keresztény; 
albánok is részt fognak venni, — 
annál is inkább, mert a kormány­
nak minden tagja azonosítja ma­
gát egy szerb ellenes háborúra!..

Német hydropláit 
Calais felett

London, december 22. A Tímea 
jelenti: Egy német hidroplán va­
sárnap kté bombát dobott Calais- 
ra, melyek azonban semmi kárt 
sem okoztak.

katonáknak I
mindennemű felszerelések, sapkák 
swei'rrek.hasmelegiiők. labsz,írvédők, 
gamsSmk, keztyűk, tri ok, silka,' 
hátizsák nagyban és kicsinyben 

legolcsóbnan beszerezhetők

Hersfeovits Mór
egyenruházati fiz'elében 
Miskolcz, Városháztér 19.

Visszautasítottuk az oroszok 
uj offenzlváját Galíciában

Heves harcok Przemyslné!

ESEMÉNYEK TÖKRE
Kivonat a áéim&m

pútokra, amelyek a heves tárna-

ESTI TÁVIRATOK

Eszéd basa hadserese Szerbia ellen
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Veszélyben az orosz balszárny
Milánó, december 22. A Stam- 

pa jelenti Szentpétervárról: Az 
osztrák-magyar csapatoknak a 
Dukla-szoroson át történt hirte­
len és hatalmas előretörése erő­
sen fenyegeti a Krakótól délre 
húzódó orosz balszárnyat. A hi­
vatalos jelentés ezt a tény el is 
ismeri, de megjegyzést nem fűz 
hozzá. — A bázeli National Zei­
tung a lengyelországi osztrák - 
magyar-német győzelemről a kö­
vetkezőket jelenti: Kell, hogy en­

nek a győzelemnek nagy vissz­
hangja legyen az egész világon. 
Románia és Itália tudni fogják 
most, hogy honnan fuj szél. — A 
franciák, akiknek huszonöt milli­
árd orosz értékük van, pedig bi­
zonynyal álmatlan éjszakákat is 
fognak tölteni. Úgy látszik, hogy 
az angolok kénytelenek lesznek 
uj szövetségest keresni, aki jó 
pénzért és szép szóért kész nekik 
a gesztenyét a tüzből kikaparni.

Egy Zeppelin pusztításai Varsóban
Berlin, december 22. A Central 

News jelenti Varsóból: Decem­
ber 19-én Zeppelin-féle kormá­
nyozható léghajó jelent meg a 
város felett és tizenegy bombát 
dobott le a városra. Két épület

elpusztult és kilencven ember 
meghalt és ötven megsebesült. A 
következő napon egy másik ne­
met pilóta hat bombát dobott a 
városra.

Az angolok elsfiilyesztettek 
egy norvég halét

Hága, december 22. Tegnap 
hajnalban az angol hadihajók a 
nyílt, semleges tengerterületen 
lövéseikkel elsülyesztettélc az Ir­
ma nevű, norvég lobogó alatt ha­
józó halászhajót. A személyzet­
nek sikerült csónakokon megme­
nekülnie, mert az összeütközés a

part közelében történt. A norvég 
sajtó ropant nagy felháborodás­
sal regisztrálja ezt az újabb sé­
relmet az eddigiek mellé és a kor­
mány erélyes fellépését követeli. 
A londoni norvég követ máris in­
terveniált ez ügyben.

Angol ultimátum Hollandiának
Amsterdam, december 22. Itt volna a németeket a teger felől

állandóan hirek keringenek egy 
küszöbön levő ultimátumról, me­
lyet Anglia intéz Hollandiához,
hogy az angol flottát engedje 
szabadon keresztül a hollandi 
Schelde torkolatán át Antverpen 
felé. így Angliának módjában

12 német hadtest áll 
a Visztula és Wartha 

közén
Róma, december 12. Az ideér­

kezett oroszországi jelentések 
szerint a Visztula és Wartha fo­
lyó között, továbbá a lodzi csatá­
ban 12 német hadtest vett részt. 
A leghevesebbek voltak a küzdel­
mek az orosz jelentések szerint 
Sztrikow és Brzeziny között, hol 
a porosz gárda vezetett a táma­
dásban. A Mlava-menti akcziók 
minden különösebb esemény nél­
kül mentek végbe, ^italában a

kiűzni Artwerpenből. Itt való­
színűnek tartják, hogy ilyen ulti­
mátum rövidebb vagy hosszabb 
idő alatt, de feltétlenül megérke­
zik Hágáiba. De általános a véle­
mény, hogy Hollandia az angol 
kísérletet el fogja utasítani.

Visztulánál változást nem jelen­
tenek az oroszok.

Orosz sebesültek 
ezrei a romín-orosz 

határszélen
Galac, december 22. A román­

orosz határszél egyik városkájá­
ba, Ebeimbe, az elmúlt napokban 
mintegy tízezer orosz sebesült 
érkezett Oroszország belsejéből. 
A szállítmányok jóformán kizá­
rólag súlyos sebesültekből állot­
tak. Ideérkezett hirek szerint a 
sebesültek legnagyobb része Lodz 
alól érkezett.

Nikolaievlcs nagyherceg vágyakozik 
ai orosz trónra

Budapest, december 22. A Vos- 
sische Zeitung haditudósítója je­
lű ti Szófiából: Nikolajevics nagy­
herceg tényleg törekszik az orosz

trónra és ezért mellőzi az útjában 
álló nagyhercegeket és mellőzte 
Remienkampot is.

ÉJFÉL UTÁN
A németek visszaverik 

a francia offenzivát
Az ellenség súlyos vesztesége

Berlin, december 22. A nagy 
főhadiszállásról jelentik: Nieu- 
portnál és Ypern vidékén általá­
nos a nyugalom. Francia territo­
riális csapatok által megerősített 
angol sereg tegnap és ma éjszaka 
kétségbeesetten támadott, hogy 
St. Hubert és Givenchy mellett 
december 20-án elvesztett állásai­
kat visszafoglalják, de támadá­
saikat visszautasítottuk.

Richebourgh vidékén sikerült 
régi állásaikba megvetni lábukat 
a franciáknak.

Franciáknak Albert vidékén, 
Compiegnétől északkeltre, Souain 
és Perthes mellett ellenünk teg­
nap intézett támadásait, súlyos 
veszteségeket okozva, visszaver­
tük.

Az Argonneok nyugati részén 
egynéhány lövószárkot elfoglal­

tunk. — Argouueoktól keletre, 
Verdimtől északnyugatra s észak­
ra a francia támadásokat könnyű 
szerrel visszautasítottuk, miköz­
ben helyenként a legsulyosabB 
veszteségeket szenvedték.

Jelire tábornoknak 1914. évi 
december 17-én kelt és tegnap 
nyilvánosságra hozott hadi pa­
rancsa a következő utóirattal 
végződött: „A hadiparancs ma 
este összes csapatokkal közlendő 
és megakadályozandó, hogy a saj­
tóba kerüljön."

Kölnből jelentik, hogy ProcL 
dzyneki tengerész-aviatikus fő­
hadnagy Dover felé repült és 
több bombát ledobott. Azt hiszik, 
hogy egyik bomba a pályaudvar­
ra esett. Egy óra múlva vissza­
tért. (Miniszterelnökség sajtóosz­
tálya.)

Heves harcok
Oroszlengyelországban

A németek átkeltek a Biura és a Rawka
fo yókon

Berlin, december 22. A keleti 
hadszíntéren, Kelet- és Nyugat- 
Poroszországban a helyzet nem 
változott. — Lengyelországban 
csapataink hevesen harcolnak a 
Bznra és Rawka szakasz birtoká­

ért. Több helyen már kierősza­
koltuk a szakaszonkint való át­
kelést.. — Pilica jobb partján a 
szövetséges csapatok még harcol­
nak. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.)

Frigyes főherceg elismerése
Budapest, december 22 A M. 

T. I. jelenti: Frigyes főherceg a 
krakkói várparancsnoksághoz 
sürgönyt intézett, amelyben tel-

Katánálnk helyzete a
Budapest, december hó 22. A 

Siidslavische Correspondenz je­
lenti: A monarchiabeli foglyok 
nagyobbrészt Monasztirban van­
nak elhelyezve. Helyzetük nem a

jes elismerését és megelégedését 
fejezte ki Krakkó katonasága 
iránt.

szerbek fogságában
legkielégitőbb. Ruháikat és pén­
züket elszedik. Rongyosan jaj­
nak. A szerb tisztek panaszaikat 
nem hallgatják meg.

Ahlers konzult szabadon bocsátották
Budapest, december 22 A M. Ahlers, német exkonzult szabadon 

T. I.-nak jelentik Londonból: bocsátották.

Az orosz báketörekvések szószólója a cárnd
Budapest, december 22. A Gior- szószólója a cárnő volt. Nikolaje- 

nal de Italia . zerint az orosz ud- vies nagyherceg ellenezett min- 
varban kifejlődő béketörekvések den béke indítványt.
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A francia exelnők Rómában
Budapest, december 22 A M. 

T. I. jelenti: Loubet francia ex-

Tisza előadása a háborúról
A végső sikerig álljak a küzdelmet

Budapest, december 22 A M. 
T. I. jelenti: Gróf Tisza István 
miniszterelnök ma délután a régi 
országházban „A háború befo­
lyása a nemzet jellemére“ címen 
előkelő közönség előtt előadást

tartott. Kifejtette, hogy a hábo­
rút ránk kény,szeritették és a 
ránk kényszeritett háborút becsü­
letté álljuk és utolsó csöpp 
rönkig, a végső, biztos sí 
folyta tj uk.

ve-

Az angol flotta bombázta 
Seebrücket és Heisstet

Budapest, december 22. A Vos- zelést. A flotta ezután eltűnt, 
sische Zeitung jelenti, hogy See- majd délben ismét visszatért, — 
brücket és Heistet bombázta. A azonban lőtávolon kívül maradt, 
németek nem viszonozták a tü-

SzSgoritottÉk az Angliában rekedt 
németek helyzetét

Budapest, december 22. A Ma- levő németekkel szemben tulszi- 
gfyar Távirati Iroda jelenti: Am- górnak. Az összes naturalizálta- 
Sterdamból táviratozzék, hogy az kát Sundcrlandba internálták. — 
angol partvidék bombázása óta Másiitt őrizetbe vették őket. 
az angol hatóságok a szabadon

Franciaországban behívják 
a 18 éveseket

Budapest, december 22. A M. 
T. I. jelenti: Franciaorszánban

januárban a tizennyolcévoseket is 
behívják.

— Bőregér. Strnusz János gyö­
nyörű zenéjii A bőregér-je kerül 
ma este színre a miskolczi szín­
házi >a. Eisensteint — Inke; Ko­
sai indát — Halmos; Frank íog- 
bázigazgatót — Rá.tkay; Orloff- 
szky herceget ■— Vágó; Alfrédet 
— Telekén; Falke — Császár;

Adél szobaleányt •— Haller; Blind 
— Faragó játszák.

ADAKOZZUNK A 

VÖRÖS KERESZTNEK

HÍREK
elnököt rendkívüli missióban Kó­
mába küldik.

Az oroszok súlyos vesztesége 
Galíciában

A Latorca völgyében ui harc 
Indult meg

Budapest, december 22. A őhadiszállásról jelentik: A Kár­
pátokban a hegygerinc közelében, attól délre a Nagyág, Latorca 
és Ung folyók területén uj harcok folynak.

Galíciában tegnap az oroszok ismét támadásba mentek át, a 
nélkül, hogy sikert értek volna el. Különösen a Dunajecz alsó fo­
lyásánál szenvedtek súlyos veszteségeket.

A Nida mentén és Tomaschowtól délre fekvő területen kisebb 
ütközetek fejlődtek.

Przemysl előterében a harcok tovább folynak. Höfer, al­
tábornagy. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

— Karácsonyfa ünnepély a Jó 
szanatóriumban. Szerdán d. 

u. 5 órakor a József szanatórium 
Urak-utca 12. szám alatti helyisé­
gében karácsonyfa ünnepélyt ren­
dez, amelyen az érdeklődő közön­
séget szívesen látja.

— Vakok karácsonya. A hely­
beli vakok intézete gyámultjai ré­
szére az alábbi karácsonyi aján­
dékok érkeztek: Rétay Kálmán 
plébános 10 korona; özvegy Ku- 
bacska Istvánná 10 kor. Mérlel 
Gyula 1 téli kabát, 2 nadrág, 2 
mellény. Az intézet gondnoksága 
ezúton is háláját fejezi ki a ke­
gyes adományokért.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Szerda: A bó'regér.
Csütörtök délután 4 órakor, — 

délutáni árak: Cigánybáró.
Pénteken délután fél 4 órakor: 

Tatárjárás; este 8 órakor Áren­
dás zsidó.

Szombat délután: Aranyett- 
ber; este: Mozikirály.

Vasárnap délután: Nebánbnrí- 
rág; este: Sárga csikó.

Se$iísük
a hadba vonullak család­
tagjai! és az elesettek 
gyermekeit!

Megkezdődött
a nagy karácsonyi 

olcsó elárusllÉs.
Miskclcz város legolcsóbb 

bevásárlási forrása
Radványi IgnSc

Miskolcz, Széchenyi-utca 23. sz.

Női ruhaszövet szőnyeg, paplan, vászon 
áru és női fehérnemű üzlet,

Hadba vonultaknak!
Hygiés'kus selyemingek és nadrágok, 
valódi jiger-féle gyapjú léli a'eóingek 
nadrágok ás harisnyák, teveszőr mellé­

nyek és takarók.

Hadi feieszír kabátok.
Tálieri haskötőkre valódi himalája fla­
nel It k szürke és fehér színben, tábori hó 
sapkák és érmelcgitők legolcsóbban és 

legjobb kivitelben

ÜOdBubgrg Gpla ás Testvére
menyasszonyi kelengye- és ni 

■ áruházában kaphatók.
női divat-

y. Legyen szerencsém! TßljBS MMl\ fBlSZBFBlÉS!

! Uránia
Nagy Mozgószinház

Műsor december 23.

A testvérhargn
Dráma 2 felvonásban.

Monaco, természetes. — Az értékes 
kutya, humoros. — Allegrla cso­
port, varieté. — Az eresz énket­
recben, dráma. — Móricz »Int 

hósszeretmes, kacagtató.

Rendes hely ára tu
Az előadások kezdete: Hétköznap délután ] 
6 és este tél 9 órakor Vasár- és finnepmn ' 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.'

APOLLO
nagy mozgószleeház 
WElDLICN-palota
Műsor december 23. és 21 én:

Bravúros aviatika! sláger!

Miként a sas.
Nagyhatású aviatikus dráma 3 felv 

A női főszerepben: I YDIAQUARANTA 
és ALMIRANTE MANZIN1 a vi.ághirü 

o.asz művésznő.

A háború legújabb eseményei
Rendes hely árak.

Slöadások kezdete hétköznapi» ■ 
kon d. u. 6 és este fél 9 órakor |

KLEIN és LUDVIG könyvkötészete 
készíti a legtartósabb könyveket.

MEGJELENT:
A MORATÓRIUM

Negyedik rendelet. Életbelépett 
1914. évi december hó 1. népién.
<A vonalközé két rendelet eredeti hitelei szövege )

ára 60 fillér.
Ksplutó: Foienczi B. kcnyikereskidésében Miskolcz,

“ Pannénia-kávéház mollal«.
Nyomatott a kiadó talaj dong. KJeiü és Ludvig ko^^mdájá^^l^T^

;r.-


